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ufficio pubbl ico, gli onorevoli ' : Cassin, di 
giorni 6; Degli Occhi, di 8; Schiavon, di 1, e 
De Capi tan i di 8. 

(Sono conceduti). 

Ringraziamenti per commemorazioni. 
P R E S I D E N T E . Dal la famigl ia del com-

p ian to senatore Sanseverino è pe rvenu to 
alla Pres idenza il seguente t e legramma : 

« Commosso a t t e s t a t o affe t to s t ima mio 
ado ra to genitore v i v a m e n t e r ingrazio Lei, 
Camera d e p u t a t i sent i ta p a r t e presa mio 
immenso cordoglio. 

« Ossequi devot i 
« P A T R I Z I SAN S E V E R I N O » . 

Dal sindaco di Pa le rmo è pe rvenu to alla 
Pres idenza il seguente t e l eg ramma : 

« Nome Pa le rmo mi è g ra to pregare la Si-
gnoria Vos t ra perchè voglia renders i presso 
il Governo e la Camera dei d e p u t a t i inter-
p re te dei vost r i fe rv id i sen t iment i di grazie 
per la a f fe t tuosa mani fes taz ione di cordo-
glio f a t t a alla g rande memoria dell ' i l lustre, 
compian to p a t r i o t a sena tore p r inc ipe Di 
Scalea. 

« Omaggi 
« S I N D A C O T A G À V I A » . 

Dalla famiglia del compian to sena to re 
pr inc ipe Di Scalea è pe rvenu to alla Presi-
denza il seguente t e l eg ramma : 

« Esp r imo nome famigl ia sen t imento pro-
f o n d a riconoscenza solenne manifes taz ione 
cordoglio Assemblea nazionale nos t ro ve-
ne ra to genitore che sino agli ul t imi giorni 
ogni suo pensiero consacrò alla P a t r i a . 

« G I U S E P P E L A N Z A S C A L E A » . 

Annunzio di r isposte scri t te ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro di 

agr icol tura e gli onorevoli so t tosegre ta r i di 
S ta to per la guerra , il tesoro, le t e r re libe-
ra te , i t r a spor t i , la mar ina , i lavori pub-
blici, l ' i n d u s t r i a e commercio, gli approvv i -
g ionament i e consumi e l ' agr icol tura hanno 
t rasmesso le r isposte alle in ter rogazioni dei 
d e p u t a t i : Rodino, Cavazza, Landucci , Mi-
gli oli, Renda , De Ruggieri , Ealcioni , Capo-
rali, Vina j , Labr iola , Mancini , Canepa, Mal-
cangi, Bevione, Serra, Pizzini, Tambor ino , 
Camerini , Sanarell i , Dorè, Caso, Lombardi^ 
Toscano, Pezzullo, Larussa , Colonna di Ce-
sarò, Brunell i , Saudino, Tovini , Ollandini , 

Peano , Girardi , Cotugno, Amici Giovanni,, 
Scialoja, Balsano,Mosca Gaetano, Lo P iano , 
Abozzi, Casalini, Porcel la , Carboni , Pace t t i , 
Larizza, Di Stefano, Cagnoni, Rossi Gae-
tano , Agnini, Salomone, Pa rod i , Abisso^ 
Rest ivo , Eederzoni , Drago, Ber t in i , Luc-
chini, Centurione, Giacobone, De Vito de 
Marco, E iamber t i , Eer r i Giacomo, Ciccotti , 
Mango, Bovet t i , Saraceni , Cappa, F a r a n d a , 
Cicarelli, Leone, Celesia, Mazzoni, Di Sca-
lea, Nuvoloni , Risset t i , Eaus t in i , Co t ta fav i , 
Modigliani, Montemar t in i , Cameroni, Bei-
la t i , Bussi, Sioli-Legnani, Giaracà , Mon-
t resor , Luciani , Rubill i , Molina, Pacchi -
net t i , Marangoni , Rainer i , Agnelli, Joele, 
Maffi, Medici, Giampiet ro , Gallenga, Cal-
laia!, Ancona, Casolini, Cassin, Giret t i , Gor-
tan i , Marcello. 

Sa ranno inserite, a no rma dell ' a r t i -
colo 116-bis del regolamento , nel resoconto 
stenografico della seduta d'oggi (1). 

Annuncio di una propos ta di legge. ' 
P R E S I D E N T E . I l d e p u t a t o Maffi ha 

p re sen ta to una p ropos ta di legge di sua 
iniz ia t iva . 

Sarà inv ia t a agli Uffici. 
Discussione del disegno di legge: Proroga 

dell'esercizio provvisorio degli s ta t i di 
previsione della ent ra ta e della spesa per 
l'esercizio finanziario 1919-20. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: «, Pro-
roga dell 'esercizio provvisor io degli s t a t i 
di previsione della e n t r a t a e della spesa 
per l ' anno finanziario 1919-20 fino a q u a n d o 
siano a p p r o v a t i per legge e non oltre il 
31 dicembre 1919». 

Si dia l e t t u ra del disegno di legge della 
Commissione. 

B I A N C H I V I N C E N Z O , segretario, legge: 
(Vedi Stampato, n. 1144-A). 

P R E S I D E N T E . La discussione generale 
è a p e r t a su questo disegno di legge. 

P r imo inscr i t to a par la re è l 'onorevole 
Di Giorgio. 

Ne ha faco l tà . 
D I G I O R G I O . L 'onorevole minis t ro del-

la guerra , nelle sue comunicazioni , ha de t to 
essere suo in t end imen to di procedere alla 
smobil i tazione cercando di semplificare, di 
s f rondare , senza a t t e n t a r e al t ronco , in 
modo che dal l 'eserci to della guer ra possa 
sis temarsi l 'eserci to del dopo-guer ra . 

(1) V. in fine. 


